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KẾ HOẠCH

Thực hiện hội giảng, thi giáo viên dạy giỏi 

Năm học 2014-2015

Căn cứ vào nhiệm vụ năm học 2014-2015 đối với cấp học;
Căn cứ vào tình hình thực tế nhà trường;
Trường THCS Hoa Thám xây dựng kế hoạch thực hiện hội giảng, hội thi giáo viên dạy giỏi năm học 2014-2015 như sau.
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
1. Mục đích

- Tạo điều kiện cho cán bộ, giáo viên thể hiện năng lực, trao đổi học tập, đúc rút kinh nghiệm về giảng dạy cũng như quản lý nhằm góp phần nâng cao hiệu quả tiết dạy, phong trào thi đua “Hai tốt”.

- Làm một trong những căn cứ để đánh giá thực trạng đội ngũ, tiêu chí đánh giá thi đua của mỗi giáo viên đồng thời qua đó có biện pháp bồi dưỡng nâng cao trình độ chuyên môn, năng lực, nghiệp vụ chuyên môn đáp ứng được yêu cầu đổi mới giáo dục.
- Phát hiện, lựa chọn, phân công và xây dựng bồi dưỡng giáo viên để tham gia thi giáo viên dạy giỏi cấp thị xã.
2. Yêu cầu

Phải được tổ chức khách quan, trung thực, công bằng, có tác dụng khuyến khích động viên được giáo viên về học hỏi, trao đổi, phổ biến kinh nghiệm giảng dạy và nghiên cứu giáo dục.

II. ĐỐI TƯỢNG, ĐIỀU KIỆN 
1.Về hội giảng

- Đối tượng: là giáo viên đang trực tiếp giảng dạy trong nhà trường.
2. Về hội thi giáo viên dạy giỏi

- Là những giáo viên đang trực tiếp giảng dạy bộ môn lịch sử, giáo dục công dân, âm nhạc, toán, tiếng anh tại nhà trường, đạt chuẩn về trình độ đào tạo trở lên, môn đang dạy đúng chuyên môn đào tạo đã giảng dạy liên tục ít nhất 3 năm.
- Có đề tài, sáng kiến kinh nghiệm hoặc đã có SKKN được xếp loại tôt cấp trường trong thời gian 2 năm học 2012-2013, 2013-2014.
III. NỘI DUNG, HÌNH THỨC TỔ CHỨC

1. Hội giảng

a. Nội dung: Mỗi giáo viên thực hành giảng dạy 1 tiết, theo chương trình môn dạy tại thời điểm diễn ra hội giảng.
b. Hình thức: Giáo viên lựa chọn và đăng ký tiét dạy hội giảng với tổ chuyên môn.
giáo viên trong tổ chuyên môn dự giờ, trao đổi, góp ý và thống nhất đánh giá cho điểm, xếp loại tiết dạy và ghi vào phiếu (theo tháng điểm 20, phiếu dự giò dùng cho giáo viên THCS, PTTH hiện hành); những môn chỉ có 1 giáo viên dạy thì liên hệ với giáo viên có cùng chuyên môn ở trường ngoài về dự giờ, góp ý và xếp loại.

2. Hội thi giáo viên dạy giỏi

2.1. Nội dung: 

a. Báo cáo đề tài, sáng kiến kinh nghiệm

b. Làm bài kiểm tra năng lực về nhận thức đổi mới giáo dục của ngành, nghiệp vụ bộ môn, đổi mới phương pháp dạy học, kiểm tra đánh giá ...

c. Thực hành giảng 2 tiết, trong đó 1 tiết do giáo viên lựa chọn, 1 tiết được xác định bằng bốc thăm, chương trình bài giảng của 2 tiết dạy thuộc thời gian diễn ra thi giáo viên dạy giỏi.

2.2. Hình thức: 

- Giáo viên dự thi nộp cho ban tổ chức hội thi báo cáo đề tài, sáng kiến kinh nghiệm (trước khi làm bài kiểm tra năng lực)

- Làm bài thi viết kiểm tra năng lực dưới hình thức tự luận, thời gian 60 phút.

- Thực hành giảng dạy tại lớp học, tiết học của học sinh được giáo viên tham gia thi giảng là tiết học lần đầu được giảng cho học sinh lớp đó, tên bài của tiết dạy giáo viên được thông báo và có thời gian chuẩn bị ít nhất là 1 tuần trước thời điểm thi dạy.
III. THỜI GIAN THỰC HIỆN

1. Hội giảng:

- Đợt I : từ ngày 04/11 đến 14/11/2014

- Đợt 2: từ ngày 09/3 đến 18/3/2015
2. Hội thi

- Đợt I: + Thi giáo viên dạy giỏi môn lịch sử, giáo dục công dân, âm nhạc

+ Thực hiện theo KH của Phòng Giáo dục và Đào tạo thị xã Chí Linh (không tổ chức thi ở cấp trường).
+ Tổ chuyên môn tổ chức bồi dường cho 2 giáo viên giáo viên đã đạt giáo viên dạt giỏi qua hội thi giáo viên giỏi cấp thị xã tháng 4 năm 2014: gồm đ/c Lương Thị Ngọc – thi môn âm nhạc, đ/c Hoàng Thị Hường thi môn giáo dục công dân, bao gồm: xây dựng giáo án, tham gia phương pháp giảng dạy, chuẩn bị và sử dụng các phương tiện, đồ dùng dạy học ... 
- Đợt II: +Tổ chức thi giáo viên dạy giỏi hai môn là Toán và Tiếng Anh.
+ Thời gian: từ 09/3 đến 18/3/2015.
IV. CÔNG NHẬN GIÁO VIÊN DẠY GIỎI VÀ GIẢI THƯỞNG

1. Công nhận đạt giáo viên dạy giỏi
Giáo viên tham gia đủ các nội dung và đạt các yêu cầu quy định về đánh giá kết quả giáo viên dự thi tại điều 18 của Điều lệ Hội thi giáo viên dạy giỏi thì được công nhận là giáo viên dạy giỏi và được nhà trường cấp giấy chứng nhận, cụ thể như sau:
- Sáng kiến kinh nghiệm hoặc đề tài nghiên cứu khoa học sư phạm ứng dụng đạt 6 điểm trở lên.
- Bài kiểm tra năng lực đạt từ 8 điểm trở lên.
- Các tiết giảng phải đạt từ khá trở lên, trong đó phải có ít nhất 1 bài giảng đạt giỏi.
2. Giải thưởng 
Giáo viên được công nhận giáo viên giỏi qua hội thi giáo viên dạy giỏi cấp trường được nhà trường cấp giấy chứng nhận và tặng thưởng 100.000đ/người.
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

- Kế hoạch hội giảng, Hội thi giáo viên dạy giỏi năm học 2014-2015 được phổ biến triển khai đến toàn thể cán bộ giáo viên nhân viên trong trường.
- Yêu cầu ban tổ chức, các tổ chuyên môn căn cứ vào kế hoạch để triển khai thực hiện đảm bảo yêu cầu, thời gian và có kết quả. Trong quá trình tổ chức thực hiện nếu có vướng mắc, khó khăn cần báo cáo với ban giám hiệu và ban tổ chức để giải quyết kịp thời.
 Nơi nhận:                                                                             HIỆU TRƯỞNG
- Ban giám hiệu;
- Tổ trưởng CM;
- Ban tổ chức;
- Lưu: VT.
Bùi Văn Thơm

