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TỜ TRÌNH
Đề nghị xét công nhận danh hiệu cơ quan, đơn vị văn hoá năm 2014
Kính gửi: Ban chỉ đạo phong trào “Xây dựng cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp văn hóa” thị xã Chí Linh. 
Căn cứ Quyết định số 759/ 2011/QĐ-UBND ngày 23 tháng 3 năm 2011 của UBND tỉnh Hải Dương ban hành Quy chế công nhận danh hiệu cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp văn hoá trên địa bàn Tỉnh Hải Dương;
Căn cứ vào kết quả tự kiểm tra đánh giá việc thực hiện các tiêu chí về xây dựng cơ quan, đơn vị văn hoá của đơn vị Trường THCS Hoa Thám, theo công văn số 02/BCĐ ngày 14 tháng 10 năm 2014 của Ban chỉ đạo phong trào “ xây dựng cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp văn hóa ” thị xã Chí Linh về việc thực hiện phong trào xây dựng “ Cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đạt chuẩn văn hoá năm 2014 ”;

Ban chỉ đạo phong trào xây dựng đơn vị văn hóa Trường THCS Hoa Thám đã thành lập đoàn kiểm tra và tổ chức tự kiểm tra việc phấn đấu xây dựng cơ quan, đơn vị văn hoá năm 2014. Kết quả năm 2014 đơn vị đạt 93,5/100 điểm. Căn cứ vào các tiêu chuẩn thì Trường THCS Hoa Thám đủ điều kiện đạt danh hiệu cơ quan, đơn vị văn hoá năm 2014.
Vậy trường THCS Hoa Thám lập tờ trình đề nghị Ban chỉ đạo phong trào “xây dựng cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp văn hóa” thị xã Chí Linh thẩm định và Chủ tịch UBND thị xã công nhận danh hiệu cơ quan, đơn vị văn hoá năm 2014 cho đơn vị trường THCS Hoa Thám./.
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