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KẾ HOẠCH KIỂM TRA HỌC KỲ II
NĂM HỌC 2020 - 2021
- Thực hiện công văn hướng dẫn số 130/PGDĐT ngày 22 tháng 4 năm 2021 của Phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố Chí Linh về việc hướng dẫn kiểm tra cuối kì II và xét công nhận tốt nghiệp THCS năm học 2020 - 2021;

- Căn cứ kế hoạch năm học, Nghị quyết họp Hội đồng tháng 4;

Trường TH&THCS Hoa Thám xây dựng Kế hoạch kiểm tra học kì II năm học 2020 - 2021 cấp THCS như sau: 
I/ MỤC ĐÍCH YÊU CẦU


Nhằm đánh giá chính xác kết quả học tập của học sinh và hiệu quả giảng dạy của giáo viên.


Qua đó, tổ bộ môn đối chiếu với chỉ tiêu đề ra đầu năm học và thống kê kết quả học kỳ II để xem xét, tự đánh giá việc thực hiện kế hoạch năm học của tổ, rút kinh nghiệm về nội dung và phương pháp giảng dạy để tiếp tục cải tiến, nâng cao tay nghề.


Rèn luyện cho học sinh phương pháp tự học tập, ôn luyện; thực hiện tốt nội quy phòng thi: làm bài kiểm tra với tinh thần trong sáng, thái độ nghiêm túc; biết tự nhìn nhận kết quả học tập của mình và có ý chí cầu tiến.
II/ TỔ CHỨC KIỂM TRA

1. Thời gian kiểm tra

- Thời gian tiến hành tổ chức kiểm tra học kì II 
Khối 9: Từ ngày 03/5/2021 đến ngày 08/5/2021

Khối 6,7,8: Từ ngày 10/5/2021 đến ngày 15/5/2021
2. Phòng thi

- Học sinh được xếp thứ tự An pha B theo khối: 
Khối 6: 1 phòng


Khối 8: 1 phòng



Khối 7: 1 phòng


Khối 9: 1 phòng

- Địa điểm phòng thi:
	Phòng thi
	P9A
	P8A
	P7A
	P6A

	Lớp
	P.Nghe

Nhìn
	8A
	7A
	6A


- Các môn (Âm nhạc, Mỹ thuật, Thể dục) thi theo đơn vị lớp.

3. Coi thi.
- Giáo viên coi kiểm tra theo sự phân công của Ban lãnh đạo nhà trường, thực hiện nghiêm túc quy chế coi kiểm tra, mỗi phòng thi 1 giám thị.

- Nhà trường bố trí bàn ghế đủ chỗ ngồi cho học sinh làm bài kiểm tra, đảm bảo khoảng cách để tránh học sinh coi cóp, trao đổi trong quá trình làm bài, mỗi phòng không quá 30 học sinh. 

4. Chấm thi.
- Thực hiện chấm chéo theo sự phân công của Ban lãnh đạo nhà trường trong thời gian: 

Khối 9: Từ ngày 10/5/2021 đến ngày 13/5/2021.

Khối 6,7,8: Từ ngày 17/5/2021 đến ngày 20/5/2021.

- Các môn chỉ có 1 giáo viên dạy chuyên môn đó thì thực hiện chấm bài thi bộ môn của mình.

5. Yêu cầu ra đề:

- Nhà trường thành lập một đội đồng ra, in sao đề. Mỗi lớp ra ít nhất phải có 02 mã đề/ lớp. 

- Phạm vi kiến thức: Đề ra trong chương trình giảng dạy ở từng khối lớp theo quy định của Bộ Giáo dục và Đào tạo tính đến thời điểm kiểm tra;

- Hình thức ra đề: Các môn ra đề theo hình thức tự luận (riêng môn Tiếng Anh ra đề theo quy định tại công văn số 1135/SGDĐT ngày 08/9/2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo Hải Dương); thời lượng đề kiểm tra môn Toán, Ngữ văn là 90 phút, các môn còn lại đề ra theo yêu cầu đặc trưng bộ môn, thời gian quy định trong phân phối chương trình; Môn Tiếng Anh kiểm tra đủ các kỹ năng nghe, đọc, viết. 

- Đề kiểm tra các môn đều phải được thiết kế theo đúng trình tự Biên soạn đề kiểm tra (Ma trận) đã được tập huấn, bồi dưỡng. Ngoài yêu cầu phải đảm bảo chính xác, khoa học, bám sát chuẩn kiến thức, kỹ năng, có các mức độ phân hóa, phù hợp với đối tượng, đề kiểm tra các môn phải bám sát nội dung giảm tải, tinh giản chú trọng đánh giá năng lực, phẩm chất học sinh, đánh giá theo chủ đề. Tăng cường câu hỏi vận dụng kiến thức liên môn để giải quyết tình huống thực tiễn, câu hỏi mở, gắn với thời sự quê hương đất nước (đối với đề xã hội nhân văn) để học sinh được bày tỏ quan điểm của bản thân. Tuyệt đối không ra đề, câu hỏi, bài tập vào nội dung đã giảm tải.

- Giáo viên được phân công ra đề phải đảm bảo tính bảo mật, nộp đề kiểm tra và đáp án bằng văn bản và File mềm cho đ/c Phó hiệu trưởng chuyên môn trước ngày 28/4/2021 đối với khối 9 và trước ngày 10/5/2021 đối với khối 6,7,8. 
6. Đánh phách, chấm, lên điểm bài kiểm tra.
- Bài kiểm tra được Lãnh đạo nhà trường rọc phách và giao cho giáo viên bộ môn chấm độc lập. Điểm toàn bài được lấy đến một chữ số thập phân sau khi đã làm tròn số.

- Bài kiểm tra học kỳ sau khi lên điểm xong phải được thông báo công khai, kịp thời cho học sinh biết và được lưu giữ một năm để phục vụ công tác thanh, kiểm tra. 
7. Thống kê, nộp báo cáo.
- Giáo viên bộ môn và tổ chuyên môn hoàn thành việc chấm thi và nộp bài, báo cáo thống kê về Ban chuyên môn nhà trường trước ngày 14/5/2021 đối với K9, ngày 21/5/2021 đối với K6,7,8. Ban chuyên môn nhà trường hoàn thành báo cáo chung và nộp về PGD trước ngày 22/5/2021.
- GVBM, GVCN hoàn thành việc vào điểm, ghi học bạ đối với khối 9 trước ngày 15/5/2021, khối 6,7,8 trước ngày 22/5/2021 .
- Trong quá trình tổ chức kiểm tra học kỳ, Hiệu trưởng và Ban chuyên môn nhà trường thường xuyên kiểm tra, chấn chỉnh, xử lý kịp thời vi phạm. 

Nhận được kế hoạch này yêu cầu các Tổ chuyên môn, giáo viên triển khai thực hiện nghiêm túc. Mọi khó khăn vướng mắc cần báo cáo BGH nhà trường để được kịp thời hướng dẫn giải quyết./.

	Nơi nhận:
- Phòng GD&ĐT (để báo cáo)

- Tổ chuyên môn (để thực hiện);

- Lưu VT
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